

opusdei.org

Blahořečení Álvara del Portilla bude letos v Madridu 27. září

Slavnostní obřady budou v Madridu i v Římě. Obřadu blahořečení, který se bude konat v Madridu, bude předsedat prefekt Kongregace pro blahořečení a svatořečení kardinál Angelo Amato.

23.01.2014

Potom, co papež František schválil zázrak a Kongregace pro blahořečení

a svatořečení dne 5. července 2013 jej oficiálně uveřejnila, Svatý stolec 21. ledna oznámil, že Svatý otec na žádost preláta Opus Dei, Mons.

Javiera Echevarría, stanovil, že Mons. Álvaro del Portillo bude blahořečen v sobotu 27. září 2014 v Madridu, jeho rodném městě.

Mezinárodní setkání v Madridu

Obřadu blahořečení, který se bude konat v Madridu, bude předsedat prefekt Kongregace pro blahořečení a svatořečení kardinál Angelo Amato. Očekává se účast věřících z celého světa. Následujícího dne bude prelát Opus Dei, Mons. Javier Echevarría, celebrovat děkovnou mši.

„Ve chvílích hluboké radosti“, řekl Mons. Javier Echevarría, „chci poděkovat papeži Františkovi za blahořečení tohoto biskupa, který tolik miloval církev a sloužil jí. Od nynějška svěřujeme budoucímu

blahoslavenému úmysly Svatého otce: apoštolskou obnovu, službu Bohu všech křesťanů, starost a pomoc těm nejpotřebnějším, nadcházející synod o rodině, svatost kněží.“

Don Álvaro a Madrid

Životopis Mons. del Portilla, jemuž mnoho lidí říká důvěrně „don Álvaro“, je úzce spjat s městy Řím (kde žil většinu svého života) a Madrid, kde se 11. března 1914 narodil. Prožil zde své dětství a mládí společně se svými rodiči a 7 sourozenci. V hlavním městě Španělska poznal v roce 1935 svatého Josemaríu Escrivá de Balaguer. Za několik měsíců potom se rozhodl vstoupit do Opus Dei.

Mladý Álvaro del Portillo, kterému bylo tehdy 19 let, studoval techniku a přitom se účastnil aktivit společnosti svatého Vincence z Pauly, kde vyučoval krátce před válkou

katechismus chudé děti v zanedbaných čtvrtích Vallecas a dalších. Roznášel zde také dary a jídlo potřebným rodinám. Později pokračoval v této činnosti na popud svatého Josemaríi i s dalšími mladými lidmi, kteří se zapojovali do rodící se práce Opus Dei v akademii DYA.

25. června 1944 ukončil s vyznamenáním občanská i církevní studia. Na kněze byl vysvěcen v Madridu diecézním biskupem Mons. Eijo y Garay. Zde působil jako kněz až do roku 1946, kdy se přestěhoval do Říma.

Místo blahořečení

Jak je známo, papežský dekret Benedikta XVI. ohledně obřadů blahořečení a svatořečení, který vyhlásila Kongregace pro blahořečení a svatořečení 29. 9. 2005, uvádí, že blahořečení má vykonat zástupce Svatého otce, obyčejně

prefekt této kongregace v místě nejvíce vhodném. Tentýž dekret naopak stanoví, že pouze obřadům svatořečení má předsedat papež.

Z tohoto důvodu se po oznámení budoucího blahořečení studovaly různé možnosti místa konání.

Upřednostňovala se centrální místa Říma mimo náměstí svatého Petra, které je vyhrazené Svatému otci.

Nicméně s tím, jak se zvyšoval odhad počtu účastníků, se došlo k tomu, že tento projekt není v centru města uskutečnitelný. Kongregace pro blahořečení a svatořečení se proto přiklonila k druhé možnosti, a to zorganizovat obřad v Madridu, rodném městě budoucího blahoslaveného, kde se bude také letos slavit jeho sté výročí narození. Tato alternativa umožňuje také účast mnoha lidí z rodné země dona Álvara, kteří by byli rádi přítomni obřadu a kteří - v souvislosti s

aktuální hospodářskou krizí - by měli těžkosti s uskutečněním této cesty.

V současné době začínají přípravné práce pro účastníky z celého světa. Budou to například návštěvy katedrály Almudena v Madridu a míst nějakým způsobem spojených s životem budoucího blahoslaveného a se vznikem Opus Dei, založeným v Madridu svatým Josemaríou Escrivá 2. října 1928.

V Římě u papeže Františka

Organizační výbor připravuje také různé akce v Římě pro ty, kdo si přejí putovat po obřadu blahořečení do města svatého Petra („videre Petrum“, aby „viděli Petra“).

U kompetentních úřadů se studuje možnost, aby se ve dnech po obřadu blahořečení tělo dona Álvara (které spočívá v kryptě prelátního kostela Santa María de la Paz v Římě) dočasně přemístilo do baziliky

svatého Evžena. Mnoho věřících by se tak mohlo pomodlit u tohoto nového blahoslaveného.

Po blahořečení bude následovat děkovná mše v jedné z římských bazilik. Věřící se kromě toho budou moci zúčastnit střeďeční audience u papeže Františka, aby tak mohli projevit svou vděčnost a jednotu s římským papežem.

Všichni společně ve stopách dona Álvara

V Římě i v Madridu se budou konat aktivity zaštitěné iniciativou Harambee Africa International na podporu čtyř medicínských a vzdělávacích programů, které vznikly v subsaharské Africe z podnětu Mons. Álvara del Portilla v době, kdy byl prelátem Opus Dei.

„Harambee“ znamená v jazyku swahili „všichni společně“. Účastníci blahořečení jsou konkrétně zvaní,

aby svými dary podpořili tyto projekty: vznik kojeneckého centra při nigerijské nemocnici (Enugu, Nigérie), rozšíření a renovace tří lékařských komplexů a jedné školy pro ošetřovatelky při Zdravotním centru Monkole (Kinshasa, Kongo), rozvoj programu na boj proti dětské podvýživě v Centro Rural Ilomba (Bingerville, Pobřeží slonoviny). Čtvrtý projekt je zaměřený na získání stipendií pro africké seminaristy, kteří studují na Papežské univerzitě Svatého Kříže, instituce, kterou založil Mons. Álvaro del Portillo na přání svatého Josemaríi Escrivá de Balaguer.

Rosalinda Corbi, koordinátorka iniciativy Harambee, vysvětluje: „Zdálo se nám vhodné, abychom se s tímto darem blahořečení podělili s těmi, kteří to nejvíce potřebují, a přáli jsme si, aby to bylo tak, jak by si to představoval don Álvaro, který už

jako mladý věnoval mnoho času nemocným a potřebným.“

Další informace

Novinky o všech programech souvisejících s obřadem blahořečení v Madridu a v Římě naleznete na stránkách:

www.alvarodelportillo.org.

Spolupráce s kampaní Harambee v souvislosti s blahořečením:

www.harambee-africa.org

.....

pdf | dokument generován automaticky
z [https://opusdei.org/cs-cz/article/
blahoreceni-alvara-del-portilla-bude-
letos-v-madridu-27-zari/](https://opusdei.org/cs-cz/article/blahoreceni-alvara-del-portilla-bude-letos-v-madridu-27-zari/) (27.03.2025)